

Redacción, Administración y Talleres, Gómez Oreña, 4-Teléfono 4-07. SANTANDER

LA REGION

SUSCRIPCIÓN: En la capital, 2 pesetas al mes. En la provincia, 6 id. trimestre. NUMERO SUELTO 10 CTS.

Dos ediciones para Santander y provincia.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Cuatro conferencias telefónicas

Desde Madrid

No pasa nada...

Luego de los días de ausencia se retorna a Madrid con el ansia de sus vibraciones, de su dinamismo, de su ruido y su agitación. Las horas pasadas, pese a las tentaciones de los paisajes desconocidos o no habituales, y a las sugerencias de la serranía y del mar, y al encanto insuperable de los amigos, no han bastado a borrar de uno la nostalgia de esta vida ubílica. Descendrado un poco, sin saber en qué emplear las horas, tan largas en el ocio desacomodado, turbadas todas las normas de vida, se piensa, al fin y al cabo, por el instinto insuperable de cotidianidad simplista que llevamos dentro, en el retorno a la vida de siempre. Y se llega a Madrid ansioso de vorágine, de los mentideros, de las tertulias murmuradoras, de sus inquietudes constantes...

No hay nada. Las calles vacías, las casas cerradas. La gente ausente—¿dónde, sin dinero?—y ningún amigo propio. Apenas, de noche, bajo la caricia del cielo que manda sus brisas—refrigerante salvador—luego de la asfixia diurna—unas cuantas tertulias, unos cuantos mangantes, unos chéfers de taxis que dormitan, bajo el toldito coquetón de la bisera de sus gorras, verdaderos de periódicos, chichas con débitos y decires procaez, y alguna que otra peripatética que desembala inactiva y triste por el mañana incierto. Nada más. Luego sí, en los cabarets—Batallón, Pavillon, Stribul, Palermo—con sus títulos como onomatopeyas de jazz-band, la algazara de los que se han quedado, de los de Baden Baden.

Música de negros, luces multicolores, juguetería de co-

Del paricidio de Monte. Los médicos presentan su informe.

Esta mañana han presentado los doctores Pelayo Guillarte, Santos Ruano y Estrañel el informe que les fué encomendado por el Juzgado, sobre las facultades mentales de Antonino López y de su mujer Gregoria Izquierdo. Como adelantábamos ayer, el informe declara a Antonino loco, y a su mujer débil mental.

El Juzgado continuará su labor.

Con la presentación del informe, el paricidio ha perdido todo interés para el público. No vale la pena de continuar la información sobre caminos trillados, únicos que se ofrecen, con las disposiciones judiciales, ordenando la libertad de Gregoria y de Meré. El Juzgado continuará realizando diversas diligencias que no merecen, por su índole, darse a la publicidad.

Chorizos LA LUZ

Una madre inhumana.

La guardia civil del puesto de Val de San Vicente ha denunciado al Juzgado municipal a la vecina del pueblo de Río, Isaura Martínez Lamadrid, de 24 años.

Esta mujer maltratada brutalmente a dos hijas de cuatro y un años, de tal forma que a no haber mediado varios vecinos, las hubiera matado, según dice el parte de la guardia civil en que se denuncia el hecho. Esta individuo tiene perturbadas sus facultades mentales.

Graves inundaciones de Tonkin.

Saigon.—En Tonkin se han producido graves inundaciones. La ciudad de Hanoi que estuvo durante unas horas gravemente amenazada, parece encontrarse ahora fuera de peligro.

Los estragos en el campo son enormes.

Los diarios de la ciudad levantina, publicó un trabajo firmado por el notable periodista V. Llopis Piquer, del que son los siguientes párrafos, que consumen el mejor elogio que puede hacerse de la notabilísima actriz:

Para Carmen Díaz, el teatro lo es todo. Su vida entera está pendiente de lo que en el teatro va a ocurrir y ella misma lee las obras, juzga, critica, dispone, ensaya, ordena a los tramoyistas, instruye a los apuntes, discute precios con los escenógrafos, despacha su correspondencia con los autores y empresarios y finalmente comparte esta actividad con la pesada tarea de los ensayos diarios, el montaje de nuevas obras y la lectura de la Prensa de toda España, a más de dirigir la confección de su vestuario que sorprende, no ya por la riqueza, sino por el buen gusto y la exquisita elegancia que pone de manifiesto.

Cuarenta y seis obras lleva montadas Carmen Díaz, y ni es actriz que guste en repetir un traje ni en hacer que se vea en dos obras distintas un mismo decorado. Esta afirmación nuestra no dejará de recordar a nuestros lectores en la temporada que termina demostrándose la verdad de nuestra aseveración.

¿Habrá alguien ante ello, que niegue el gran talento de la actriz que directora de su compañía? Talento y gracia, amor a su profesión, más que amor un verdadero culto, son las características principales de Carmen Díaz y lo que contribuye a formar su excepcional temperamento como actriz. ¿Como mujer...? Recordar ese indefinible encanto, ese poder de seducción, ese optimismo que nos llega a lo más hondo del alma escuchando su risa, toda claridad, fragancia tentadora de claveles rojos, sangre sobre blancura de jazmines.

Frivolidad en las mujercitas modernas de los comedios actuales, vibración intensa de pasión con los Quintero, sentimentalidad con el Banavente de «Risas de O año», todas las facetas que presentarse puedan, tienen en Carmen Díaz un elemento admirable para su encarnación sobre la escena. ¿Qué de extraño tiene, pues, la primicia de su nombre en el teatro nacional?

Ante el arte excelso de Carmen Díaz, hasta esas almas juveniles que no tuvieron nunca juventud, han de rendirse y evidenciar lo magnífico de la realidad.

Pasará el tiempo, transcurrirán lentos los días y los meses, pero cuando de nuevo Carmen Díaz en su camino de gloria vea surgir a su paso el verdor fragante de nuestra huerta, el perfume de los azahares, el verde esmeralda de nuestro mar, tenga la seguridad de que por muchos años que fueran transcurridos, perdurará aún entre nosotros la impresión de sus actuaciones y esta ría vivo el recuerdo de sus ojos que tan adentro miran, el eco de su llanto que sobrecoge y acongoja, la atrevida caricia de sus pestañas, y, sobre todo, la luminosidad espiada de su risa inspirado de todo un mundo de inefables dulzuras y eternos amanececes de rosado color.

Jornada regia

El rey visita los cuarteles de Santoña.

En la playa. Siguiendo el costumbre de días anteriores, la reina y los infantes don Juan y don Gonzalo, doña María Cristina y doña Beatriz, pasaron la mañana de hoy en la playa.

SS. AA. RR. tomaron como todos los días el baño. A las agustas personas acompañaron en la playa las condesas del Puerto y Salinas y otros palatinos.

La mañana del Príncipe. Cerca de las once y media de la mañana salió del palacio de la Magdalena, en automóvil, S. A. R. el príncipe de Asturias, al que acompañaba su profesor conde de Grove.

El heredero de la Corona pasó por la población y las afueras, regresando a Palacio pasadas las doce y media.

A Santoña. Llegada de los príncipes de Hohenzollern.

A media mañana S. M. el Rey, acompañado del marqués de Viana, duque de Santoña y su ayudante, general Morales Salazar, salió de la Magdalena en automóvil.

El soberano pasó por la población y salió a la carretera de Bilbao yendo hasta Santoña, donde fué recibido por todas las autoridades y el vecindario en masa, que le aclamó. El objeto del viaje del monarca era visitar los cuarteles del regimiento de Andalucía y del 12.º de Artillería.

Don Alfonso recorrió detenidamente todas las dependencias de ambos cuarteles, quedando altamente satisfecho del perfecto estado en que se encuentran.

Después, invitados por el señor duque de Santoña, el Rey y sus acompañantes se quedaron a almorzar en el palacio de aquel ilustre aristócrata.

A la kermes de «Villa Rita». Esta tarde los Reyes han asistido a la inauguración de la kermes que se celebra en los jardines de «Villa Rita» en el Sardinero.

A esta aristocrática fiesta han asistido además las oficialidades de los cruceros «Memphis» y «Méndez Núñez».

A San Sebastián. Ayer tarde marcharon en automóvil a San Sebastián el embajador de los Estados Unidos, Mr. Hammond; el secretario general de la Embajada en Madrid, y el agregado militar de la Embajada en París, M. Wight.

Con ellos marchó el comandante del crucero norteamericano «Memphis», el que se propone regresar a Santander el lunes o martes próximo.

Actualidad santanderina.

Del Museo municipal acaba de ser trasladado al Ateneo de Santander, con destino a la Exposición del Santander antiguo, la venerable bandera de la Milicia Nacional. La hemos visto en la mañana de hoy en manos de un periodista, que parecía extumarse de la urna de cristal donde estaba encerrada, casi diríamos otra cosa, pero...

La bandera flameó un momento en el despacho de la Alcaldía; nos emocionó. Era una bandera de libertad, un estandarte de liberalismo desplegado en estos tiempos en que los liberales parecen tener plantado el dilema del «Huelter Solloquio»...

¡Vieja bandera de los milicianos santanderinos! Democrática bandera, liberalísima enseña que cobijaste los nobles arrebatos, los sentimientos exaltados de unos hombres que supieron levantar barricadas en defensa de unos ideales de paz y de justicia y de igualdad, como nos emocionaste esta mañana! Queríamos que esas tres palabras dedicadas a ti, pudieran tener una pujanza que de ninguna manera podrán quizás poseer en mucho tiempo...

Somos como enamorados muy silenciosos, que no pueden decir toda la fuerza y grandilocuencia de su amor, porque algo fuerte, irreflexible se lo vea.

Sin embargo, vieja bandera liberal, queremos registrar en la actualidad perul de la ciudad ese flamear tuyo de un instante, ese ondear momentáneo que nos ha emocionado. Has sido como la estrella que fugió un momento en el cielo oscuro de nuestra indecisión, de nuestro pesimismo, la estrella, el lucero que nos has dicho que existe, que puede existir, un día heroico y radiante del liberalismo, un día en que se consagren definitivamente los derechos del hombre y se proclame la democracia y la libertad...

Gobierno civil. Una visita.—Sin noticias.

En el despacho del gobernador estuvo esta mañana el antiguo delegado gubernativo del distrito de Torrelavega, teniente coronel don Ignacio Crespo, que en la actualidad desempeña el mismo cargo en Logroño.

Sanatorio Marítimo Cantabria SARDINERO-SANTANDER. Raquitismo, escrófula, linfatismo, tumores blancos. Espléndida situación.—Todo confort.—Las habitaciones preferentes tienen terraza independiente para la cura de aire y sol.

ABIERTO TODO EL AÑO. Dirigir a D. Jesús Mata Médico-Director

función de teatros y varietés del Gran Casino y el club que tendrá lugar a continuación, además de un baile aristocrático, al cual es posible que asista la familia real.

—En cumplimiento del acuerdo adoptado ayer por la Comisión permanente en sesión ordinaria, el alcalde ha telegrafiado a Primo de Rivera en los siguientes términos: «Señor presidente del Consejo de ministros.

Comisión permanente en sesión celebrada ayer, acordó felicitar a V. E. por resultar afortunadamente lleso atentado Barcelona, de lo que congratúbase alcalde Vega Lamera.»

Don Julián Fresno propuesto para la Legación de Honor.

En la Oficina de Policía del Ayuntamiento se ha registrado hoy un oficio de la Dirección General de Seguridad, dirigido al alcalde, pidiendo informes sobre don Julián Fresno de la Calzada, para unirlo a un expediente instruido por el Gobierno francés para nombrarle caballero de la Legión de Honor de la mencionada República.

Nos place, como si de cosa nuestra se tratara, este reconocimiento de los méritos y servicios de don Julián Fresno, prestados a la República francesa, de la que ha sido siempre un excelente amigo.

En la «Alliance Française» de Santander, el nombre de don Julián Fresno ha encabezado siempre todo movimiento, como agente indispensable por sus conocimientos y su entusiasmo por las cosas que con Francia se relacionen.

Nuestra cordialísima enhorabuena al sabio catedrático y notable escritor, cuya pluma ha honrado varias veces las columnas de nuestro periódico, donde tanto se le admira y quiere.

Nota oficiosa del Negociado de Policía. «La Alcaldía hace público que a contar de esta fecha concede el plazo de un mes para que los interesados puedan solicitar el traslado de los restos de sus familiares desde las sepulturas donde yacen a tumbas de propiedad o urnas cinerarias dentro del cementerio de Ciriego, cuyos cadáveres hayan sido inhumados desde el 1.º de mayo al 31 de julio de 1916.

También podrá, durante el plazo citado, reclamar los atributos que adornan las sepulturas, pues de no efectuarse se entenderá que hacen abandono de ellos sin derecho a ninguna reclamación.

Lo decimos nosotros!!! Lo dice todo el mundo... Únicamente chorizos LA LUZ

DE SOCIEDAD. Natalicio. Ha dado a luz con toda felicidad un precioso y robusto niño, la esposa de nuestro buen amigo y comerciante de esa plaza, don Federico Ontañón, encontrándose la madre y el recién nacido con la más completa salud.

El banquete del Cuerpo consular. Esta mañana a la una y media se ha celebrado en el Real Club Tennis el banquete del Cuerpo consular.

A él han asistido los representantes consulares de las diversas naciones que tienen agentes diplomáticos en Santander, el gobernador civil, el alcalde, el presidente de la Diputación y las autoridades militares.

Varias denuncias. Infracciones al reglamento de carreteras. La Guardia civil de los distintos puestos de la provincia continúa denunciando bastantes vehículos de todas clases por infracciones al Reglamento de carreteras.

La Jefatura de Obras Públicas se propone hacer efectivas las multas que se impongan por este concepto con todo rigor.

DE UNA PLAGA SOCIAL

Pasaron los tiempos en que se consideraba la tuberculosis como un estigma familiar casi vergonzoso y la herencia como su causa principal; hoy se sabe que su modo único de propagación es el contagio y el que tiene la desgracia de contraer la enfermedad no trata de ocultarla, seguro de ser estimado como otro enfermo infeccioso cualquiera.

La noción del contagio, demostrada por múltiples experimentos y por innúmerables hechos de observación, ha permitido dar el paso decisivo en la lucha contra la enfermedad que más víctimas ocasiona al género humano, procurando hacer al enfermo inofensivo para quienes le rodean.

Los resultados obtenidos en los países en que se encuentran implantados en forma más perfecta los modernos recursos para luchar contra el mal, han evidenciado resultados tan felices que se ha conseguido disminuir en un 50 por 100 las defunciones por esta causa. En España apenas se nota hasta ahora la influencia de la Liga y es porque ha habido una desorientación evidente en la dirección de la campaña y porque en las esferas del Gobierno se ha concedido al problema la importancia que merece, no por incompreensión del mismo, sino por los gastos grandes que exige.

Ello ha sido la razón de fundar la Liga Antituberculosa, con débiles lazos de unión con los organismos sanitarios oficiales y con auxilios pecuniarios tan exiguos que pueden considerarse nulos. Esto obligó a los órganos provinciales de la Liga a amoldar su actuación a sus recursos propios que no han sido otros que el producto de la Fiesta de la Flor y algunos donativos eventuales, con ello sostiene nuestra el Dispensario por donde pasan 400 enfermos al año a los que se prestan 3.000 asistencias en ese tiempo, y el Sanatorio «Infanta Luisa» que rinde toda la utilidad posible dentro de su modestia.

En Santander hemos hecho algo, lo que se ha podido; pero los médicos que prestamos servicio en los Centros antituberculosos no estamos satisfechos, queremos más y a ello hemos de llegar sin tardar si el Gobierno, como se anuncia, destina una cantidad importante a estas atenciones y el público sigue respondiendo en la cuantificación anual.

Mientras no se esterilice todo foco tuberculoso (reclusión del enfermo en Sanatorio u Hospital, cuidados especiales en él y en quienes le rodean, separación de los familiares, especialmente de los niños, etcétera), misiones todas de la Liga, y mientras no se disminuyan las causas generales de enfermedad, que tanto contribuyen a la propagación de la tisis (viviendas insalubres, al cantarrido deficiente, etc.), problemas todos de higiene urbana, aquí en Santander muy desatendidos, no podremos ofrecer estadísticas como Dinamarca y otros países, que tanto dicen en favor de su cultura y de lo atendidos que los problemas sanitarios se encuentran desde las altas esferas del Gobierno.

Por lo que afecta a lo que es función de esta Junta provincial, se ha dado este año un paso decisivo con la reorganización del Dispensario, que no sólo permite a éste un mayor rendimiento sino que se está realizando un trabajo preventivo indispensable, y que antes no era posible, para la plantación de nuevos servicios de contrastada eficacia y para conocer las causas predisponentes locales que hacen que sea Santander una de las capitales españolas más castigadas por la tuberculosis.

Tenemos que llegar a conseguir que no haya enfermo carente de recursos que deje de recibir los beneficios del Dispensario para procurar su curación y para evitar que la familia se contagie y a este fin

tengo la confianza de que este año quedará implantado el poder llevar al campo colocándose en casas de confianza a los niños sanos, hijos de enfermos, con lo que se hará uno de los mayores bienes posibles, librando a esos chicos fatalmente condenados a enfermar y disminuyendo para lo futuro los motivos de contagio.

NEMESIO POLANCO. En la Alameda de Oviedo.

Un concierto de la Coral de Santander.

Mañana, domingo, a las diez de la noche, en la Alameda de Oviedo, tendrá lugar un concierto público por la Sociedad Coral de Santander, con sujeción al siguiente programa:

Primera parte. (Por el coro de hombres): I «Negra sombra», balada gallega; Montes. II «Canto del delfín», canción montañesa; Sáez de Adana. III «Serenate de invierno», coro; Saint Saens. IV «Jota navarra»; Brull.

Segunda parte. (Por el coro mixto): I «La vi llorando», canción montañesa, a ocho voces; Diestro. II «La Montaña», canción montañesa, a seis voces; P. Olafson. III «Molondrón», canción de la Montaña, a seis voces; Sáez de Adana. IV «De romería», repodia montañesa; Sáez de Adana.

Este programa se ejecutará alternando con la Banda municipal, que ofrecerá, como final de ferias, un programa compuesto de obras montañesas.

La verbena del Hotel Real. Todos los augurios que habíamos hecho estos días respecto al éxito que había de tener la verbena organizada por la respetable señora doña Carmen Corcho a beneficio de la Gota de Leche, en el Hotel Real, han resultado realidades.

La verbena será el acontecimiento aristocrático de la temporada, tanto por la cantidad cuanto por la calidad de familias distinguidas que concurrirán a la fiesta. El número de mesas pedidas es tan grande, que es de absoluta necesidad que las mesas que se piden hoy lo sean con la debida antelación, para la mejor colocación de las mismas.

La fiesta dará comienzo a las diez y media en punto y a ella asistirán SS. MM., siendo amenizada la verbena por la Banda de música del crucero «Memphis» y la orquesta Marchetti.

El alcalde de Burgos en Santander. Desde ayer se encuentra en esta ciudad nuestro querido amigo don Ricardo Amézcaga, alcalde de la noble ciudad burgalesa.

En la mañana de hoy, acompañado del presidente del «Círculo Mercantil», don Manuel Soler, ha visitado a los señores alcalde, presidente de la Diputación, gobernador civil, obispo de la diócesis y comandante de Marina.

Con los señores Vega Lamera y López Argüello ha cambiado impresiones sobre materia ferroviaria, siendo muy probable que dentro de breves días se reúnan en esta ciudad representantes de las Diputaciones y Ayuntamientos de San Sebastián, Vitoria y Burgos, para, juntamente con nuestras autoridades, visitar a S. M. el Rey, con objeto de interesarle en que se saquen a subasta a la mayor brevedad las obras de construcción del ferrocarril directo Burgos-Madrid.

También se tratará del ferrocarril Santander-Medierred, de tanto interés para nuestro puerto.

Damos la bienvenida más cordial al señor Amézcaga.

Dr. Valle VIAS DIGESTIVAS

Dr. Valle VIAS DIGESTIVAS

Dr. Valle VIAS DIGESTIVAS

Dr. Valle VIAS DIGESTIVAS

Vertical text on the right edge of the page, likely a list of prices or a sidebar.

Fabricamos anualmente, porque se venden **¡¡DOS MILLONES DE KILOS!!** de **Chorizos LA LUZ**

Invitamos a usted a controlar nuestra producción

Cosas de mi otro yo.

¿Cándida Suárez? ¿El frenista de la jardinera? ¿Las dos cosas? ¿Ninguna?

En la perplejidad que refleja el título me encuentro desde ayer. Estoy viviendo unas horas de terrible duda, de la que creo nadie habrá de sacarme, porque el asunto es bastante más peliagudo de lo que a mí mismo me pareció en un principio.

Juzgo el lector, si es de los de espíritu analítico, o limitese a leer para no sacar nada en limpio, sítes de los pasivos.

Lugar de la primera acción, porque debo advertir que son dos las acciones que me han puesto en el cóctico estado de ánimo en que me encuentro: no puedo concretarlas. Antes de comenzar mis observaciones circunstancias hubiera dicho que era un coche remolque del tranvía, y hasta señalado que de los que hacen el recorrido Cuatro Caminos Miranda-Sard pero ahora no puedo afirmar nada. No sé a ciencia cierta dónde se desarrolla esta primera acción.

Sin embargo, me inclino a creer que se trataba, en efecto, de un coche remolque del tranvía, y de los que llevan el número 1 en la placa indicadora de la dirección.

Son muy propicios para la observación y para la contemplación de los más diversos, de los más antagónicos sucesos, los tranvías, sobre todo estos coches remolque o jardineras, la razón de cuyo apelativo aún no he podido encontrarla, como no sea que alda a las flores, mitad de perfumada carne femenina y mitad de suavísimo terciopelo, que muy amenuado conducen, o a las abundantes horizontalzas que al regresar las cocineras del mercado transportan también con harta frecuencia.

Son muy aptas, decía, de manera especial las jardineras—las que remolcan los tranvías, no las que cultivan los jardines—para la contemplación de mil sucesos contrapuestos y extraños. Así, por ejemplo, si nos situamos en la plataforma posterior de una de ellas podemos ver simultáneamente en el primer banco una pareja de enamorados que se abrazan con la misma simpática desenvoltura que si estuvieran en un reservado para señoras... acompañadas—la forma de los respaldos disminuye perfectamente estas naturales expansiones amorosas fáciles—, y en el segundo, un venerable sacerdote que entretiene la pesadumbre del larguísimo viaje, bisbiseando en la salmodia que lee en su breviario, y algo más atrás, en el tercero, una pastora, madre mercenaria, de mamas pródigo que luce orgullosa mientras por unos cuantos otros sacia el hambre del bebé ajeno con el alimento que

más a propósito para insinuarla ante el público de una jardinera del tranvía que para danzarla en un escenario.

Vuelve a mí la confusión. ¿Dónde estoy ahora? ¿En el salón teatro del Gran Casino? ¿En un coche remolque del tranvía? La gente aplaude con entusiasmo frenético. Debo encontrarme indudablemente en el teatro, Pero la duda sigue. ¿Quién es Cándida Suárez? ¿Cuál el frenista de la jardinera?

¿Ha sido acaso una alucinación y no existen ni la una ni el otro? No cabe dudar. Cándida Suárez actúa en el Gran Casino, y con extraordinario éxito, el frenista también actúa en la jardinera. Pero qué ella canta y baila y éste baila, como bailan igualmente la jardinera y los visjeros que en ella van.

Decididamente no sé go de mi confusión.

JAIMÉ RUBAYO.

Dr. J. MATORRAS
París y Ginebra - Rayos X - Dialormia
Consulta de doce a una y media y de tres a cuatro
San Francisco, 18 - Tel. 38

DEPORTES
Atletismo.
Mañana la segunda sesión en el Sardinero.

Mañana, domingo, a las nueve de la mañana, se celebrará la segunda sesión de los campeonatos regionales de atletismo organizados por la Federación Atlética Montañesa, en los Campos de Sport del Sardinero.

Se resolverá en esta sesión el trofeo social «Arozamena». El Racing, con 28 puntos, y la Gimnástica, con 22, entablarán el segundo duelo por optar al valioso premio que ha creado el señor P. A. M. en honor del campeón de la legua española, Joaquín Arozamena.

Mañana se verán en el Sardinero interesantes pruebas. Se correrán las emocionantes especialidades sobre vallas, se saltará la pértiga, se lanzará la jabalina, se oírán pruebas de velocidad, medio fondo y fondo, y acaso, fuera de programa, se intenten batir algunas de las marcas establecidas el pasado domingo.

Indudablemente la sesión que ha de dar por terminados los «El Campeonatos de Atletismo de Cantabria», será emocionante y de gran interés. No cabe duda que la concurrencia será mayor que la del domingo pasado, pues con las citadas darán término los «El campeonatos regionales de atletismo» y se procederá por lo tanto al nombramiento de nuevos campeones al mismo tiempo que se han bailado algunos records regionales. Ya es algo; aunque muy lentamente vamos progresando algo y fácilmente se nos alcanza, que en años sucesivos, a medida que los atletas se impongan bien en sus especialidades y se entrenen, podrán lograr marcas que harán ostentar con dignidad la bandera de nuestra Federación ante las demás comunidades.

Si grande es el número de inscripciones, grande es también el lote de premios y valiosos. Independientes de los que proporcionará la Federación Atlética Montañesa, ha recibido ya de particulares los siguientes:

Copa de plata del excelentísimo señor don Gabriel María de Pombo, miembro consejero de Lawn-Tennis del Comité Olímpico.

Figura «Discóbolo de Millón», de don Fermín Sánchez, miembro consejero de Atletismo del Comité Olímpico.

Figura «La Victoria», [del ex presidente de la F. A. M. don Emilio Ferragut.

Medalla de oro «Fix» del mismo.

Medalla de plata del mismo.

Copa de los señores Seoane y García, propietarios de los Almacenes «El Norte».

Copa «Aromas de la Tierra» de la S. A. La Reserrio.

Copa «La Rosario», de La Reserrio.

Artículos exclusivamente Ingleses
BLANCA, 11
CASA GIRIBET
SANTANDER
CASA EN GIJÓN, Corrida, 47
TELEFONO 9-10

Copa «La Atalaya».
Copa «El Cantábrico».
Reloj de sobremesa con figura deportiva de la importante papelería «El Escritorio».
Copa Dejuana del fabricante de platería de Madrid don Pedro Dejuana.
Copa del directivo de la Federación Atlética Montañesa, don Fernando G. Madrazo.
Un par de gemelos del relojero de esta plaza don Pablo Galán.
Medalla de plata de don Antonio Pérez.
Medalla de plata de don Felipe Galán.
Copa del joyero de esta plaza don Jesús G. del Castillo.
El «Trofeo J. Arozamena», creado por la F. A. M. será considerado como trofeo social, destinado al equipo que mejor puntuación obtenga.

Pelota
El domingo no habrá partidos oficiales. Los socios jugadores que lo deseen podrán acudir a entrenarse por la mañana, y la entrada al frontón será libre para el público.

Aviación.
Cobham ha llegado a Australia.
Londres.—El «as» de la aviación inglesa Allan Cobham que realizó el «raid» Londres-Australia ha llegado sin novedad a Port Darwin (Australia del Norte) procedente de la isla Timor.

La copa «Michelin»
Lyon.—El piloto francés Sadi Lecoq que se propone tomar parte en la copa «Michelin» militar ha tenido que splazar de nuevo su partida a causa de las malas condiciones atmosféricas.

El algodón en el Paraguay.
La Dirección de Agricultura de la República del Paraguay ha publicado el cuadro de la superficie sembrada y producción de algodón en los últimos años, según el cual el área sembrada de dicho artículo en el año 1925 cubrió 12 652 hectáreas, contra 14 302 hectáreas en 1924-25; correspondiendo 5 438 hectáreas a la región central; 2 494 a Paraguari; 1 573 a Cordillera; 1 289 a la Guiría; 691 a Encarnación; 587 a la región Sur; 246 a Misiones; 206 a San Pedro y 150 al Chaco.

La producción de fibra en el año 1924-25, fue la siguiente: región central, 986 940 kilos; Paraguari, 552 400; Cordillera, 353 353; Guiría, 250 600; Encarnación, 191 768 kilos; Misiones, 132 788; región Sur, 80 033; San Pedro, 42 700 kilos; Concepción, 38 766; Alto Paraná, 24 466, o sea en total, 2 653 136 kilos; contra 3 526 724 en 1923-24.

El puerto de Montevideo
Según datos de la Administración Nacional del puerto de Montevideo, en el año próximo pasado entraron en dicho puerto 3987 buques, que sumaban 10 595 314 toneladas, contra 4 079 buques y 10 631 359 toneladas en 1924.

El movimiento de pasajeros registrado en el puerto de Montevideo en el último quinquenio, ha sido el siguiente: 1921, entrada, 65 611; salidas, 57 007; 1922, 100 777 y 00 448; 1923, 108 098 y 95 360; 1924, 199 641 y 98 067 y 1925, 106 999 pasajeros entrados y 97 263 salidos. La Administración del puerto proyecta a fines de diciembre del pasado año 3 vapores fluviales, 15 remolcadores, una lancha automática, 55 lanchas, 4 guinchos y 18 balsas, o sea 98 embarcaciones y ha gastado hasta aquella fecha en las obras de defensa, infraestructura, superestructura y excavación del puerto, la cantidad de 28 480 293 pesos.

Omnibus FIAT
20 asientos, nuevo, se vende barato.
Informarán: San Francisco, 33

Después de haber almorzado paga al restauranter a tiros.
París.—Un mecánico llamado Robert Van Recken, de 24 años, almorzó en un restaurant y a la hora de pagar se negó a hacerlo empujando la huída en una bicicleta del restauranter que estaba a la puerta del establecimiento.

El dueño del restaurant emprendió la persecución en una camioneta de un cliente y cuando iba ya a dar caza al fugitivo éste sacó una pistola e hizo tres disparos a sus perseguidor hirienlo.

Varios transeúntes lograron detener al mecánico al que se le encontró una pistola automática, cartuchos para la misma y un cargador.

Se cree que éste es el autor del crimen cometido hace algunos meses en la persona de un agente de policía de Moulton.

Hotel VILLAFRANCA
Mesas independientes: Café Mesa de Billar: Gran salón de recreo: Coche permanente Automóviles alquiler: Vagones: ría Pastega

JOSE SOLARES
-ONTANEDA-ALCEDA-
Yugoslavia se detiene de las bandas búlgaras.

Ginebra.—La secretaria general de la Sociedad de las Naciones, no ha sido informada todavía oficialmente por el Gobierno de Belgrado de los recientes incidentes provocados por las incursiones de los comitadjis en territorio serbio.

Según informaciones recibidas de Belgrado, el Gobierno ha dado instrucciones concre-

Información económica y financiera de Ultramar.
El comercio exterior de México en el año 1925.
Según datos oficiales del Departamento de la Estadística Nacional, el comercio exterior de México en el año próximo pasado, alcanzó 1 073 481 004 pesos mexicanos oro, correspondiendo 390 996 172 a la importación y

tas el general Tomitch, comandante de la gendarmería de la Serbia del Sur, para perseguir a las bandas macedónicas que franquean la frontera en territorio búlgaro, evitando sin embargo de crear un conflicto con los representantes de la gendarmería búlgara.

También comunican de Belgrado que los representantes de las grandes potencias han intervenido cerca del Gobierno yugoslavo de una manera a la vez amistosa y enérgica pidiéndole que ejerza una extrema discreción en sus relaciones con Bulgaria.

OPOSICIONES
CORREO
Más próximas.—Después oposiciones auxiliares ambos sexos.—Preparación:
ACADEMIA JUANES
Ingresados, 241.—Leed nombres en nuestro Reglamento.—Director, Jefe de Correos y profesora del Cuerno.—Las clases para esta preparación empiezan en 1º de agosto.

Matrícula de 4 a 6: Gándara, 4, 1.

Delegación local del Trabajo.
La entidad arriba indicada ha remitido una comunicación al jefe de la Guardia municipal, haciéndole saber las horas de trabajo que les son permitidas a los limpiabotas.

No podrán dar «lustre» a la clientela sino desde las ocho de la mañana a las nueve de la noche, los días laborables, y hasta las dos de la tarde, los domingos.

Esta disposición comprende también a los limpiabotas ambulantes, los de café, bares, etc.

Manuel S. Trápaga
MEDICO
Especialista en piel y secretaría
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6.
Juan de Herrera, núm. 2, 1º, segundo piso

El trasatlántico francés «Lotus» hunde a un vapor turco
Londres.—El agente del Lloyd en Constantinopla telegrafía que el trasatlántico francés «Lotus» entró ayer en aquel puerto después de haber tenido un choque a lo largo de la costa Oeste Mityena con el vapor carbonero turco «Boz Kurds», el cual se fue a pique.

Ocho hombres de la tripulación del carbonero perecieron ahogados.

NOTAS MARITIMAS
Buques entrados.
«Cabo Creux», de Gijón, con carga general.
«Herman Burmester», de Músel, ídem ídem.
«San Carlos», de Gijón, con carbón.

Buques despachados.
«Cabo Creux», para Bilbao, con carga general.
«María Santuste», para Casiro, ídem ídem.
«Arques», para Avilés, ídem ídem.
«Cabo Blanco», para Barcelona, ídem ídem.
«San Carlos», para Vivero, en lastre.

Parte Meteorológico.
Ferrol.
E. fresco. Marejada del mismo. Horizontes brumosos. Barómetro 767.

Observatorio Central.
Buen tiempo.
Marcas para mañana
Pleamarés: 3'27; 3'45.
Bajamarés: 9'45; 10'02.
(Horario solar).

Para hallar la hora local, hay que restar 15 minutos.

Venta exclusiva de retales.
PRECIOS INCREIBLES
Compañía, núm. 8, 32.

Préstamos Hipotecarios
para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, al 5,50 por 100 de interés anual a «cinco» cincuenta años amortizables en el tiempo que se quiera, sobre fincas rústicas y urbanas.
ROBERTO BUSTAMANTE, Wals-RAS núm. 2. Grandes facilidades para nuevas construcciones y reformas, personal especializado.—Cédulas Hipotecarias.

Bibliografía

La salud de los hijos.—El especialista madrileño, señor Alonso Muñoz, acaba de publicar en la Editorial Renacimiento, un interesante libro que substitúa «La detención, el destete, los primeros pasos y las primeras palabras», tan útil, que sin miedo a que se nos rectifique, aseguramos necesario en todo hogar donde se rinda amor al niño y su higiene.

Mirar su texto, en el que de manera sencilla y clara se nos indican prácticas saludables, y se nos regalan consejos utilísimos, es algo que conforia y convence.

En una ligera lectura nos hace ver el famoso médico de la Inclusa madrileña, la conveniencia de estas prácticas y el bien atender de sus instrucciones.

Por un momento hemos sufrido el horror de saber que mueren miles y miles de criaturas no más que por ignorancia de quienes, escuchando las advertencias de un libro como el que nos ocupa, se ahorran la pena tristísima de quedarse sin los hijos, que si es verdad que pasan a ser ángeles, a quienes los aman para hombres, no consuela nada en absoluto.

Al dar cuenta de esta publicación que recomendamos vivamente, seamos permitidos festejar la obra del que el Corte es uno de los médicos más estimados y consultados.

«Fez la andaluz».—Tiempo hacía que el cronista mejor que tuvo la Prensa liberal—nos referimos a don Enrique Gómez Carrillo—no nos regalaba con la prosa luciente, brillante, cegadora—de tanto color, tallear—, sus inquietudes nunca satisfechas de viajes.

El libro que hoy pone en nuestras manos, joyel resplandeciente de piedras ricas, es, si cabe, superior a cuanto de él conocemos y guardamos, que es Pérez Carrillo de aquellos artifices que igual forjan una espada guerrera que aderezan una broche de diamantes o de perlas lechocosa que colgar luego del cuello de persona de una interesante mujer.

Broche donde el oro, y los brillantes, y las esmeraldas, y las esmeraldas, y los rubíes se juntaron, es este libro que «Fez la andaluz» se llama.

En su prosa, siempre interesante y pulida, siempre evocadora y deslumbradora, Gómez Carrillo ha puesto su amor más candente, que capítulos como «El encanto de Fez», «En el reino de las mujeres», «La ascuella de un barrio» y «En el amor de un brujo», son como rodajas curadas de pederis cegadora, en las que el sol danza y fatigado, mariese entre llamas color sangre.

Es, en fin, «Fez la andaluz» algo tan de Gómez Carrillo—lo que quiere decir que no se parece a nada de nadie—que cuantos amen lo hermoso, lo extraordinario, lo original y atrevido, deben leerlo, deben releer, porque tanto como deleita enseña, y tanto como atrae preocupa...

Lope de Vega. Sus amores y sus odios.—No hace aún dos horas que mi casada planea publicar una crónica que prometo publicar, en la cual se dice del «fenix de los ingenios» es una disputa habida entre periodistas de mi pueblo, lo que quieren juntar—no doliendo juntarse—la vida del hombre con la obra del artista.

Y ahora mismo, don Francisco A. de Icaza, me envía mejor dicho «Renacimiento», que es su editora, el tomo que titula como al empezar queda escrito.

Enemigo de ir hasta el fondo de la vida privada de nadie—alá cada uno con su conciencia—me molesta un poco que las gentes, aunque sean cultas, se adentren en lo que es más su grado; quizá por eso, no soy frecuentador de esos libros que dicen, por ejemplo, que Isabel I de Castilla no era todo lo aseada que debiera.

No obstante, y en gracia al respeto con que hombre tan mirado como el autor de este trabajo trata a Lope, hablaré para elogiar su fina percepción, su sutileza, su honradez que historia desde la infancia del madrileño glorioso a su muerte.

Hay capítulos por demás interesantes y son los que titula «Las cartas de Lope», «Lope y Lope», «Tratado del honrero «agaz» y, sobre todo, el que dice «Su concepto del arte».

Libro es este tan completo, tan sabiamente construido que, para adentrarse en el alma anárquica del más rufián y el más gentil de los autores españoles, precisa conocerle, guardarle y consultarle, que Lope burlador, Lope secretario de amores, Lope cura, Lope padre de toda clase de hijos, es interesante por demás y curioso hasta lo desconocido.

¡Por algo le llamó el padre Cervantes «monstruo de naturaleza»!

F. M.

El tráfico de la «coca».
Marsella.—Un comisionista de comercio compró una subasta de la Aduana una metleta de gran valor.

Al abrirse en su casa descubrió que tenía un doble fondo en el que se escondían quinientos paquetes de cocaína de un gramo cada uno.

Avistada la policía se han comenzado las investigaciones oportunas para averiguar la procedencia de la metleta.

Lea V. LA REGION

ROYALTY
Gran Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ
«TRAFOOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Inclusión gratuita.

GRAN CIRCO FEIJÓO
(INSTALADO EN LA FERIA)
ULTIMOS DIAS
HOY, SABADO, 7 DE AGOSTO DE 1926
VARIADAS FUNCIONES A LAS

Siete 14, tarde : : : Diez y media, noche : : :
El próximo martes Despedida de la Compañía.

Gran Hotel de los Baños de Alceda
DIRIGIDO POR SUS DUENOS
Viuda. e Hijos de L. de Uria
Comunicado interiormente con el balneario.
Unico manantial termal Sulfidrico-azulado en el Norte de España.
Radical curación de toda clase de eccemas y artritis.—Inhalaciones eficacísimas.
PRECIOS DE HOSPEDAJE—Desde 14 pesetas en habitación y mesa de primera, y 11 pesetas en segunda.
Auto y mozo a la estación.

BANCO MERCANTIL
SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgo, Frómista, Guijuelo, Laraña, La Bañeza, León, Páramo, Sagunto, Salamanca, Sanabria, Torrelavega

Capital: 25.000.000 pesetas
Reserva: 7.500.000
Fondo de reserva: 11.350.000
Caja de Ahorros: (A la vista 3 por mes y de interés)

Cuentas corrientes y de depósito con 3 y 3 y medio. Créditos en cuenta corriente. Ciro, cartas de crédito, descuento de mercaderías en depósito, trámites sobre extranjerías, seguros de cesantía en ellas, etc., cupones, arrendamiento de oficinas y locales. Depósitos de valores. Letras de cambio. Depósitos para parientes.

Gran Hotel de Ontaneda
Dirigido por Bernabé Carreño
mayo al 31 de octubre
La más hermosa y confortable de las montañas. Especialidad en platos de cocina francesa y española. Baños de vapor y ducha. Servicio de habitaciones. Servicio de coches.

-HOTEL HIJO DE HOYUELA-
Arrendatario **JACINTO MACHO**
El más céntrico y próximo al Balneario
ALCEDA
SERVICIO DE COCHE

-HOTEL RESTAURANT-
DE **LOS VIZCAÍNOS**
Propietarios Manuel Díaz e Hijos ONTANEDA (Santander)

Rickenbacker

es el nombre de los automóviles de categoría en Norte América.

¿Cómo es posible que un coche tan bueno como los mejores, de magnífica suspensión y cuidadas líneas, pueda costar en ciertos tipos seis mil pesetas menos que sus similares?

No hay más que una razón: la Agencia RICKENBACKER gana menos dinero que otras en cada coche que vende. Ahora vea usted un RICKENBACKER, compare su precio en origen con el de cualquier otra marca y decida.

Agentes: **Vallina y C.**



GRAN VINO ANIBAL

Poderoso reconstituyente recomendado por la Ciencia Médica

GRATISIMO ESTIMULANTE DEL APETITO

Compañía Mata-Unión de Bodegas Andaluzas, S. A. MÁLAGA

SASTRE

Se reforman y vuelven fracos, smokings, gabardinas y uniformes a precios económicos. Vuelvense trajes y gabanes a precios sin competencia. Moret, 12, 2.º

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE: Comidas distribuidas, 790. Estancias causadas por transeuntes, 22. Asilados existentes en el Establecimiento, 162. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 1.



CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA. UNA PRUEBA CONVENCE EN SUVIDA MILLARES DE REFERENCIAS. G. RODRIGUEZ PRIETO PUERTA LA SIERRA, 5, SANTANDER. El Especialista en los Servicios de Cuero.

CARTELERA

Gran Casino del Sardinero. — Hoy, a las seis de la tarde, «The ballet». Varietés: Las tres Favoritas y Cándida Suárez. A las diez y tres cuartos la Compañía Meliá-Cebrián: la comedia en tres actos «La simpática». Pabellón Nabón. — Hoy, la comedia en cinco actos «Variedad femenina»; «Las fiebres y las ranas», dibujos animados y «La herencia», cómica en un acto. Gran circo Peñón. — Funciones a las siete y diez y media, actuando las principales atracciones de la compañía y «La Botella misteriosa». El martes despedida de la compañía.

CURTIDO DEL PUENTE

Ultimas novedades en bolsos y carteras para señora y caballero. EL MAYOR SURTIDO EN ARTICULOS PARA VIAJE Y REGALO. Toda clase de objetos para el calzado. Puente, 14.—SANTANDER

Librería Moderna de BENIGNO DIEZ

Amós de Escalante, 10, SANTANDER. Tef. 5-28. MUY INTERESANTE. Excma. Diputación provincial de Santander LA MONTAÑA ARTISTICA :: :: :: :: ARQUITECTURA RELIGIOSA. Un tomo de 63 páginas y 48 fotografías. DOS pesetas.

Anúnciese usted en LA REGION

CONSERVAS ALBO SANTORA

Lea Vd., todas las tardes LA REGION

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

14 septiembre de 1926 vapor TOLEDO. Precios de pasajes de tercera clase: Para Habana, pesetas 525, más 1,450 de impuestos; Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos; Total 592,75 prs. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles. Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios Hoppe y Compañía.

La mpistería Moderna

CRISPIN DE BLAS

Santos Mártires, núm. 1.-Teléf. 3-0

Depósito de las acreditadas marcas de lámparas

„OSRAM„

Y

„PHILIPS„

Venta al por mayor y al detalle. Descuentos según la importancia del pedido.

Aparatos fantasía para electricidad.

Instalaciones y reparaciones eléctricas

Cocidos, asados, crudos, guisados... SON RQUISIMOS LOS CHORIZOS „LA LUZ“

Sonríase usted si le ofrecen otra marca en sustitución de Ustikon

la media sueta de goma, inglesa, indeleble, invisible y antirresbaladiza por su profundo estriado.

Dura más que el caucho.

Plata: Calle de... G. RODRIGUEZ PRIETO, SANTANDER. The Ustikon Co., London

Vda. de Sinfiriano Sisnega

ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS

MARCOS Y MOLDURAS

Amós de Escalante, 2º

Teléfono 823.

Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

Próximas salidas de Santander:

- Vapor CRISTOBAL COLON Saldrá el 8 de agosto
- Vapor ALFONSO XIII Saldrá el 30 de agosto
- Vapor CRISTOBAL COLON Saldrá el 21 de septiembre
- Vapor ALFONSO XIII Saldrá el 13 de octubre
- Vapor CRISTOBAL COLON Saldrá el 4 de noviembre
- Vapor ALFONSO XIII Saldrá el 26 de noviembre
- Vapor CRISTOBAL COLON Saldrá el 18 de diciembre

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria. Para Habana, pesetas 535, más 1,450 de impuestos, total 539,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,75 de impuestos, total 592,75; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Reyes, núm. 49, Teléfono número 49.—Dirección telegráfica y telefónica: CELPERE

Nunca gastó menos mi automóvil

Los numeros no mienten

Es asunto para pensarlo detenidamente

AUTO-GOMAS-Velasco, es la solución del problema

SECCION DE AVISOS ECONOMICOS POR PALABRAS

Accesorios de afetar.— Máquinas desde pesetas. Máquinas para el pelo «argonne». Hojas Suavizadores de cuero. Puerta la Sierra, 5.

Como el chocolate.— Probarlo es lo mejor. Cuantos de piel. Mil artículos más de cuero, en condiciones verdad. Puerta la Sierra, 5.

Serve para todo: generador el nuevo modelo de maleta de suela. Añicados de todas las fortunas. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5.

Alquilo amueblado y económico, un piso con jardín, y habitaciones amuebladas, buen sitio. Rasilla, Dr. Madrazo, 2.

Quando valgues ya agradecerá pal ya te irá bien las suelas «Ustikon». Digullí qui viaguí a Puerta la Sierra, 5. La casa de los regalos.

Perrros que te tienes, multa que te pagas y colieres y bozales que te compras, lujo o corrientes. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.

Excursiones, playa, montaña. Estructuras no olvidas aumentar su merienda con chorizos «La Luz»; son riquísimos.

Vendemos en toda España chorizos «La Luz».

Balones de cuero cronado, para todo uso. número 5. Valizos de goma, «ueltas» a 250 pesetas un; Puerta la Sierra, 5.

Calzados que te compras, suelas «Ustikon» que te tienes y bazales a la viztina que te compras con la economía que te hasna. Puzamiento garantizado, en Puerta la Sierra, 5.

Marcelino de Pedro se hacen toda clase de trabajos en el ramo de sastrería, con perfección y economía. Benito, 3, 1.º

Hallará fácilmente en «La Luz» los mejores chorizos «La Luz». Pídelos en casa de su confianza. No admita otra marca.

Vendo chalet con terreno, llave en mano, próximo a la capital, ferrocarril y tranvía, en camino real con línea de automóviles a la puerta. Otra casa con agua, propia para cochera, garaje y casa aneja. Informes enjusta Administración.

Cajitas de manoplas heráldicas y labores, con cerraduras y atas. Puerta la Sierra, 5.

Hoy regalo globos, «Niagara», mandantes en estuche y anillos de brillantes, en la forma de costumbre. Puerta la Sierra, 5.

Todas se casan y con tianan tan felices, conociendo el manejo de un bolso de piel de fantasía. Especialista de los artículos de cuero para todas las necesidades y temporadas. Puerta la Sierra, 5.

Alquilo plaza amueblada, por año o temporada baño y gas, esmerada limpieza, aunque esté a dos metros. RASILLA, Doctor Madrazo 2.

Hará Vd. un favor al forastero indicándole mi sección de artículos de cuero que le interesará conocer. Puerta la Sierra 5, Rodríguez Prieto.

Camareras.— El de la suerte: artículo 7.011, Saul fuerte, barato y bien presentado, en todos los tamaños. Valiosos usted hoy mismo. Bañes - comodas. Bañes, armarios. Cajas americanas. Puerta la Sierra, 5. Rodríguez Prieto.

Más sabio que Salomón por su experta previsión será, aunque esté a dos metros. (velas, un piflo de siete suelas ¡si es de suelas «Ustikon!»

Relojería Julián San Juan, San Francisco, 22. Se venden y arreglan toda clase de relojes.

Porta - retratos de piel, con y sin clasificador Puerta la Sierra, 5.

De nada sirve poseer dinero, sino se posee el arte de gastarlo. Obsequie usted a sus familiares con algún obieto de las vitrinas ¡Rodríguez Prieto - Puerta la Sierra, 5.

Papeles pintados para decorar habitaciones y cristales. Inmensos surtido a precios económicos Alameda Primera, 14 (Dro guerra). Teléfono 5-67.

Gran pensionado.— Colegio señoritas de Rodríguez, Internas, medio pensionistas y externas. Martillo, 5 y Sucursal de Sardinero.

Se ensancha el calzado con máquinas especializadas. Puerta la Sierra, 5.

Inconfundibles, chorizos «La Luz». Las buenas amas de casa exigen chorizos «La Luz».

«Deixame de contor» En gasto las suelas «Ustikon» pra economía e pra comodidades nos calzados. Val ben la pena dir a Puerta la Sierra, 5, pra pagar las buenas guapiñas.

Se admite en casa particular un hoesped fijo o por temporada. Razón en esta administración.

Verano, calor, cuidados en la alimentación. Los chorizos «La Luz» fabricados esmeradamente, con carnes re- visadas, vistos al microscopio, visten a usted de toda preocupación.

Carpetas de escritorio de pieles y fantasía. Puerta la Sierra, 5.

Se alquilan dos habitaciones amuebladas en sitio céntrico. Razón en San Luis, 1, 4.º izquierda

El general Primo de Rivera descansará varios días en el Monasterio de Piedra.

El Alto Comisario se ha trasladado a Larache para celebrar una conferencia con el general Souza.

Los ministros de la Guerra y Marina asistirán en Vigo a la entrega de la bandera de combate del crucero "Méndez Núñez". En Francia se aumentan las tarifas postales. Se ha cerrado la suscripción pro ex prisioneros. Información de Marruecos. Otras noticias.

Primo de Rivera a un monasterio.

Madrid.—El jefe del Gobierno piensa marchar al monasterio de La Piedra con el propósito de pasar en él los días de descanso que se propone tomar en breve.

Entrega de la bandera de combate al crucero "Méndez Núñez"

Madrid.—Los ministros de la Guerra y Marina se proponen emprender en breve un viaje a Galicia, durante el cual visitarán Ferrol y Vigo. En este último puerto se celebrará con asistencia de los mencionados consejeros, el acto de entrega de la bandera de combate al crucero «Méndez Núñez».

El tercer trozo de la Gran Vía.

Madrid.—Se están llevando a cabo con extraordinaria actividad los trabajos de derribo de las casas para la construcción del tercer trozo de la Gran Vía.

Hasta ahora son treinta y tres los edificios expropiados, faltando únicamente tres de las fincas a las que afecta la construcción del referido trozo.

Muy pronto darán también comienzo las obras de explanación de la última Avenida, que llevará el nombre de Eduardo Dato, dando comienzo los trabajos en la zona que empieza en la plaza del Callao.

Los turistas americanos en Madrid.

Madrid.—Un grupo de turistas americanos de los que han hecho el viaje a España en el trasatlántico «Manuel Arnús», son huéspedes de la villa y corte hace unas horas.

El viaje a ésta lo han efectuado desde Burgos, en donde se detuvieron para visitar los principales monumentos artísticos de la histórica ciudad castellana.

Desde aquí están realizando excursiones a Toledo y El Escorial, también con el propósito de admirar la gran riqueza artística que existe en las mencionadas poblaciones.

Los turistas se muestran encantados de su excursión y hacen grandes elogios de la riqueza monumental que hasta ahora han podido ir admirando en España.

Gran Casino del Sarriñero

Sábado 7 de agosto A las seis de la tarde: THE-BAILE Orquesta Marchetti Varietés. Las 3 favoritas y Cándida Suárez

COMPANIA MELIA CEBRIAN

A las 10.34: LA COMEDIA en tres actos. LA SIMPATICA

El entierro de la madre de la Xirgu.

Barcelona.—Procedente de Pomat Romeo ha llegado a esta ciudad la insignie actriz Margarita Xirgu que viene acompañando el cadáver de su madre recientemente fallecida.

El entierro de la madre de la notable actriz ha constituido una imponente manifestación de duelo, figurando en la fúnebre comitiva un gran número de escritores, periodistas, actores y artistas.

El secretario de la Conferencia de Uxda

Melilla.—Ha llegado a esta plaza, procedente de Axdir, el famoso caid Cledy, que actuó

como secretario en la Conferencia franco española de Uxda.

Es muy posible que el mencionado caid haga en breve un viaje a la península.

Fiestas en honor del capitán general y del gobernador civil de Barcelona.

Barcelona.—El próximo domingo marcharán a San Martín y San Roca, el capitán general y del gobernador civil de la provincia, para asistir a unos festejos que en dichos pueblos se han organizado en su honor.

Las mencionadas autoridades presidirán el acto de colocación de la primera piedra para los edificios que van a construirse, destinados a grupos escolares en Hospitalet y Rovira Roja.

Después el capitán general y el gobernador civil acudirán a la inauguración del salón de sesiones del nuevo edificio Ayuntamiento, en donde les serán entregados los correspondientes pergaminos nombrándoles hijos adoptivos.

El alcalde de Barcelona marcha al extranjero.

Barcelona.—Anoche salió en viaje para Francia y Suiza el alcalde de la ciudad, señor Barón de Viver, que se propone pasar unos quince días en el extranjero.

Electricista Domingo Martínez

Cervantes, 11. 1.—Instalaciones y reparaciones de luz y tubos. Especialidad en instalaciones ocultas. Consulten precios.

Una prórroga para la entrega del armamento.

Melilla.—Se ha ampliado por cinco días el plazo concedido a los indígenas para la entrega de armamento.

Las autoridades del Majzen han dispuesto que se pregone la orden de prórroga por todos los zocos pero previniendo a los indígenas que en el caso de que no hagan la entrega de las armas que poseen en dicho plazo se impondrá severos castigos a los que no den cumplimiento a tal disposición.

El coronel Pozas sigue inspeccionando.

Melilla.—El coronel Pozas está realizando estos días visitas de inspección en las oficinas de Intervención militares establecidas recientemente en las últimas cabillas ocupadas por nuestras tropas y en las que se han presentado haciendo acto de sujeción muchas familias indígenas que se habían refugiado en la zona francesa al iniciarse el avance victorioso de nuestras tropas.

La aviación realiza varios vuelos.

Melilla.—Los aparatos que se encuentran en el aeródromo de Errázil, han realizado varios vuelos sobre la zona insumisa.

Otros aparatos mandados por el teniente Sanz García, siguen realizando vuelos para obtener fotografías del territorio rebelde, para facilitar el futuro avance de nuestras fuerzas.

Destacamento en Torres de Alcalá.

Melilla.—En Torres de Alcalá han sido destacadas dos compañías expedicionarias.

Dicho lugar va poblándose rápidamente, habiéndose establecido numerosos comercios y hasta una librería.

Uno de los puentes de madera que habían sido destruidos por los pontoneros ha sufrido grandes daños con motivo de los últimos temporales.

La travesía entre Torres de Alcalá y el Peñón se hace en gasolinera en veinte minutos.

El periódico oficial.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Real orden disponiendo que por los Ministerios de Guerra y Gobernación se trasmitan las órdenes oportunas a fin de que se facilite la labor de las Juntas clasificadoras de aspirantes a destinos oficiales.

—Disponiendo que antes de terminar el mes de agosto remitan los ministerios a la presidencia del Consejo de ministros la Memoria con las listas de productos o artículos cuya adquisición consideren necesaria llevarla a cabo en el extranjero.

—Trasladando al Juzgado de primera instancia de Durango a don Francisco López Coda que era juez de Amurrio y destinando a este último Juzgado a don José Castro Jirga.

—Real orden del ministerio de la Gobernación dando de baja en el escalafón del Cuerpo de Oficiales de Telégrafos, don José María Escrivano a propuesta del ministro de dicho departamento. Dicho oficial desempeñaba el cargo de jefe de la estación de Corella.

—Real orden disponiendo se abra concurso técnico práctico entre ingenieros titulados españoles para cubrir doce plazas que se dedicarán a cuestiones de carácter sanitario.

—Real orden anunciando que por el Gobierno de Puerto Rico se ha prohibido la importación en territorio de dicha República de armas de fuego con exclusión de las dedicadas a la caza o al tiro al blanco.

«El Debate» elogia el decreto ley sobre el trabajo a domicilio.

Madrid.—Hoy publica «El Debate» un artículo elogiando el decreto ley recientemente publicado sobre el trabajo a domicilio.

Dice el mencionado periódico que el mencionado decreto viene a ejercer una función tutelar sobre los operarios y especialmente sobre la mujer que realiza trabajos a domicilio y que hasta ahora venían laborando sin disfrutar las ventajas de la legislación social.

Agrega que una de las finalidades más importantes de la nueva ley estriba en las facilidades que se dan a las asociaciones hasta ahora encargadas de velar por la protección de las personas que se dedican a realizar trabajos a domicilio.

Ahora dichas Asociaciones con representación en el Patronato del Trabajo a domicilio, podrán seguir laborando con más eficacia en la resolución de los problemas relacionados con este trabajo.

La existencia en España de estas asociaciones que velan por la labor de la mujer, servirán para comprobar y demostrar que la nueva ley se cumple.

Herido gravísimo por imprudencia

Madrid.—El joven Maías Serrano que iba en el estribo de un tranvía, fué alcanzado por un carro al llegar a la calle de Bravo Murillo, que le alcanzó y arrastró en un gran trayecto.

Cuando fué recogido el imprudente muchacho por algunas personas que se dieron cuenta del accidente, éste se encontraba en gravísimo estado.

Fué conducido a una clínica de urgencia.

Contra los abusos de los comerciantes desahonestos.

París.—Los diarios publican una nota de M. Poincaré, en la que el jefe del Gobierno de

Francia previene que tomará medidas energicas contra algunos comerciantes que están sosteniendo precios elevados en los artículos de primera necesidad.

A anuncia la nota que el Gobierno adoptará severísimas medidas para evitar a toda costa los abusos de los comerciantes desahonestos.

Añade que en lo sucesivo se verificará un severo control que asegurará al público la venta de dichos artículos al precio de tasa.

5-21 es el teléfono al que podéis pedir LAMPARAS «PHILIPS» (de fama mundial) JOSÉ GARCÍA (Óptico)

Se aumentan las tarifas postales en Francia.

París.—El diario oficial del Gobierno francés publica hoy una disposición elevando las tarifas postales en Francia en la siguiente forma:

Hasta 20 gramos pagarán las cartas 0,50 francos; de 20 a 50, 0,75; de 50 a 100, 1,00.

Los aumentos de 100 en 100 gramos, pagarán de franco 30 céntimos más por cada centenar.

La nueva ley comprende también a los paquetes comerciales, paquetes postales etcétera.

Los telegramas sufrirán un aumento fijo de un franco y también aumentan las conferencias telefónicas.

La renovación de la Comisión provincial vizcaína.

Bilbao.—El gobernador civil ha recibido una comunicación del presidente interior del Gobierno y ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, contestando a la consulta que el primero le hizo acerca de la renovación de la Comisión provincial.

Dice el general Martínez Anido en su comunicación que no procede renovar la Comisión hasta noviembre, por ser esta fecha la señalada como legal y por haberlo hecho así con Guipúzcoa y Alava.

Panadería - Pastelería

Especialidad en Ojaldres Vda. de Santiago González. Burgos, 44

El coronel Kindelán, a Madrid

Melilla.—Ha marchado al aeródromo de los Alcázares un aparato que trasladará a Madrid al jefe de los servicios de Aviación señor Kindelán.

Varias noticias.

Melilla.—Se están realizando reformas urbanas en el Peñón de la Gomera.

El vecindario acude frecuentemente a una playa próxima a solazarse, huyendo del terrible calor que aquí se siente.

Junto a esta playa se está construyendo un campo de fútbol para que jueguen partidos equipos militares.

En breve serán trasladados a Chafarinas Mohamed Badra, que se titula ministro de la Guerra de Abd-el-Krim y otros seis o siete indígenas que fueron detenidos con aquel.

El Alto Comisario a Larache.

Larache.—Procedente de Tetuán ha llegado a Larache el Alto Comisario general Sarrujo acompañado de su ayudante.

El Palacio de las Medias

Puerta la Sierra, 1 SANTADER (Esta Casa no tiene sucursales)

Desde la playa se trasladó al palacio de la Residencia donde almorzó con el general Souza cambiando ambas personalidades, impresiones acerca de las últimas operaciones realizadas en Mecerah.

Noticias de Tetuán.

Tetuán.—Las columnas españolas continúan vivaqueando sin ser hostilizadas.

Los mezquites realizan trabajos en las avanzadas, sin ser molestados.

Las fuerzas del comandante Capaz se encuentran en Anazar, poblado de la cabila de Ajman.

Recogida de armamento.

Tetuán.—Ha comenzado la recogida del armamento de las tribus que se han sometido durante las operaciones últimamente realizadas.

Estas entregas de armamento se hacen espontáneamente.

La suscripción pro ex prisioneros.

Madrid.—A mediodía de hoy, se ha facilitado en la Presidencia a la Prensa, la siguiente noticia oficial:

—En el día de hoy ha quedado cerrada la suscripción pro prisioneros que alcanza un total de 112.383 20 pesetas, quedando aún algunos gramos pendientes de cobro.

La distribución de los donativos correrá a cargo del jefe del G. B. y servirá de base para el pago de una cartilla de ahorro de 500 pesetas a cada uno de los ex prisioneros, además de las 20 que ya les ha sido entregadas.

En esta ocasión el presidente del Consejo, en nombre del Gobierno, da las gracias a las personas y entidades que han contribuido desinteresada y patrióticamente a la suscripción, abierta en favor de los ex prisioneros.

Firma de dos convenios internacionales.

Madrid.—A las once de la mañana se ha celebrado, sin ceremonial alguno, en el Ministerio de Estado, el acto de firmar el tratado hispano-francés acerca del régimen de tributación de las Sociedades francesas establecidas en España.

En representación de Francia firmó el nuevo tratado el embajador de dicho país señor Peretti della Rocca y en la de España el ministro de Estado señor Yanguas.

Una hora más tarde acudió al ministerio el embajador de Italia, procediéndose a la firma del convenio de arbitraje con aquella nación.

A este acto asistió el alto personal de la Embajada italiana.

Después el ministro de Estado, señor Yanguas salió para El Escorial, donde permanecerá hasta el lunes, en cuyo día regresará a la corte.

C. Gándara

Gran exposición y novedades en aparatos de luz Precios fijos y sin competencia.

Wad Rás, 2 Teléfono 931 SANTADER

Hoy no ha habido operaciones

Madrid.—Esta mañana han manifestado en la Dirección de Colonias y Protectorados, con-

ferenciando a preguntas de los periodistas, que hoy nuestras tropas no han realizado operaciones en el sector de Yebala ni en el de Larache.

Conferencia diplomática.

Madrid.—Esta mañana el embajador de Francia en España, conde de Peretti de la Rocca, asistió a la Presidencia, celebrando una larga entrevista con el director de Colonias y Protectorados, general Gómez Jordana.

Periódico portugués, suspendido.

Tuy.—Dicen de Lisboa que el ministro de la Guerra ha suspendido por ocho días al periódico «La Voz del Pueblo».

La exportación de ganado portugués.

Tuy.—Una Comisión de ganaderos ha visitado al ministro de Hacienda portugués, pidiéndole que adopte las medidas necesarias encaminadas a contrarrestar la salida de ganado para España, pues se hace en tal número, que contribuye al aumento del precio del ganado en los mercados.

Los éxitos de María de Maeztu.

Buenos Aires.—Las conferencias que viene dando la señora María de Maeztu, han constituido otros tantos éxitos rotundos tanto en Montevideo como en Buenos Aires, especialmente entre los intelectuales y los elementos profesionales del Magisterio.

Turistas ingleses y americanos, de paso.

Barcelona.—Ha entrado en este puerto el trasatlántico inglés «La Planta», que conduce a bordo gran número de turistas británicos y yanquis.

Estos turistas vienen de Marraco y se dirigen a Gibraltar para donde saldrán esta tarde.

El suario por el atentado contra Primo de Rivera pasa a la jurisdicción ordinaria.

Barcelona.—Aunque hace días se conocía que la tramitación de las diligencias sumariales instruidas con motivo del frustrado atentado de que fué objeto en esta capital el jefe del Gobierno, correspondían a la jurisdicción ordinaria hasta que ha regresado de su excursión el capitán general de la región, éste no ha resuelto la inhibición en el proceso y por tanto hasta hoy no pasado las actuaciones del comandante Linares al juez de primera instancia del distrito de la Lonja que ha venido actuando también desde los primeros momentos.

Porque en los actuaciones sumariales hechas ha declarado una hermana de Masah llamada Paqueta, que vive en la barriada de Gracia.

Esta joven es conocida en toda la barriada como modelo de buena conducta y está muy muy apenada por el acto realizado por su hermano.

Prohibido fumar en los tranvías.

Madrid.—Se ha ordenado que se cumpla energicamente la prohibición de fumar en el interior de los tranvías.

Esta medida ha sido adoptada porque una señora sufrió una lesión de importancia en un párpado a consecuencia de una chispa que se desprendió de un cigarrillo y otra tuvo que lamentar quemaduras de importancia en el vestido a consecuencia de otra chispa.

La orden de la Dirección General de Seguridad de que se exija rigurosamente el cumplimiento de esta disposición, aun cuando las ventanillas del coche vayan abiertas, ha dado lugar a frecuentes altercados entre viajeros y empleados.

El empréstito francés de los Estados Unidos.

Nueva York.—Continúan acentuándose los rumores de que Francia va a concertar en breve un empréstito con un grupo bancario norteamericano

no por un volumen monetario de cien a doscientos millones de dólares.

Se asegura que la presencia de Pierpont Morgan obedecerá a ultimar el acuerdo del empréstito.

Firma de Marina.

Madrid.—Hoy han facilitado a la Prensa copia de los decretos de Marina firmados por el rey:

—Disponiendo que el general de brigada de la Armada, don Cándido Montero cese en su cargo de jefe de Cuerpo del Departamento de Cartagena y nombrando para sustituirle a don Juan Marolo, recientemente ascendido.

—Nombrando al general don Cándido Montero, jefe de sección de Artillería del Ministerio.

LA CARPETA

CASA SOLER Escritorios de papel y sobres.

El viaje de Primo de Rivera.

Madrid.—Ayer el presidente del Consejo visitó en Alcalá los cuarteles de la guarnición y después, invitado por el conde de Carga Agüelles se sentó a cenar en su mesa acompañados de otros veinticinco comensales entre los que figuraban los ministros de Estado y de la Guerra, el señor Luca de Tena y el director general de Acción Social Agraria señor Benjumea.

Después de cenar, el marqués de Estella fué obsequiado con un concierto y después se celebró una recepción popular.

Desde el Monasterio de Piedra irá el jefe del Gobierno a Madrid el próximo miércoles para celebrar un Consejo de ministros.

Todo el tiempo que permanezcan en el monasterio le acompañarán sus hijos y hará a la corte cuantos viajes sean necesarios.

Después luego, el marqués de Estella irá a Zaragoza, pues sus hijos desean orar ante la Virgen del Pilar.

El Congreso Iberoamericano de Aviación.

Madrid.—Continúan con gran actividad los trabajos preparatorios del Congreso Iberoamericano de Aeronáutica y la exposición que organiza el Aero Club, que se celebrará en el mes de octubre próximo.

La exposición se celebrará en el Retiro y sus servicios servirán para dar una idea a los congresistas y al público del estado en que se encuentra actualmente la construcción aeronáutica en España.

Existe el propósito de reproducir lo más exactamente posible el «Plus Ultra» para colocarlo en el vestibulo del Palacio del Retiro.

El Aero Club prepara el proyecto de intercambio de las primeras materias que se emplean en la construcción de aeronaves.

Prohibido fumar en los tranvías.

Madrid.—Se ha ordenado que se cumpla energicamente la prohibición de fumar en el interior de los tranvías.

Esta medida ha sido adoptada porque una señora sufrió una lesión de importancia en un párpado a consecuencia de una chispa que se desprendió de un cigarrillo y otra tuvo que lamentar quemaduras de importancia en el vestido a consecuencia de otra chispa.

La orden de la Dirección General de Seguridad de que se exija rigurosamente el cumplimiento de esta disposición, aun cuando las ventanillas del coche vayan abiertas, ha dado lugar a frecuentes altercados entre viajeros y empleados.

Peticiones de los obreros textiles

Madrid.—La Asamblea obrera textil celebrada recientemente en Barcelona, aprobó unas conclusiones que han sido elevadas hoy al ministro de Trabajo.

Exponen las razones que inducen a los obreros del gremio a solicitar del Gobierno en contra de lo pedido por los patronos, que no se modifique la jornada de trabajo.

Piden que se respete lo establecido en esta materia y exijan que el propósito de impulsar la falta de maquinaria moderna.

Por último solicitan que se suprima en las fábricas el trabajo nocturno de la mujer.

Solo... oherizos «LA LUZ»

Junta provincial Abastos.

Cotización de la Pesca

Cotización del pescado vendido en la pescadería en día de hoy:

Merluza (kilo), 6,60 pesetas; 3,20 a 3,60; gallos, 3,60; Barruenda, 0,00; bonitos, 2,20 a 2,50; congrio, 3,45 a 3,80; galas, 2,80 a 3,55.

Relación de multas impuestas.

De 100 pesetas, a don Domingo González y a don Antonio Casanueva, de La Reyna, por vender pan a precio superior al fijado.

De 100 a don Alberto Martínez, de Peñacastillo, por igual causa.

De 100 a don Angel Ruano y, de Oñes, por vender carne a precio superior al autorizado.

De 100, a don Vidal Canals de San Salvador, por vender leche aguada.

De 75, a don Ricardo Aguilero, de Astillero, por igual causa.

De 50, a don Luis Setién de Oñes, por vender pan a precio superior al fijado.

De 25, a don Antonio Hernández, de Gijano; don Manuel Bedía, de Portejos; don Esteban Bocos, don Julián Izquierdo, don Julián Ruiz y don Abraham Varona, de Valdemorillo, por no enviar sus notas de precios a la aprobación de esta Junta.

De 25 a don José Garmata, de Santón; don José Calvo, de Ramales y don Ángel Herrero, de id., por no tener marcada en los envases del vino la graduación alcohólica.

Consultorio dental

PUNTE, 16, 3.º De diez a once y de tres a siete

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Corredores de Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 68,50 pesetas 19.500. Tesoro, 5 por 100, abril, 102,50 pesetas 2.500.

Cédulas del Banco Hipotecario, 4 por 100, 99,90, ptas. 5.500.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Villaba, 4 por 100, 74,50, pesetas 17.500. Ferrocarril Cantábrico, 1,4, 3 por 100, 75, pesetas 3.000.

Compañía Transatlántica, 5,12 por 100, 93,50, pesetas 62.000. Ayuntamiento de Santander, 4 por 100, 70,00, pesetas 11.000. Hidroeléctrica Española, 5 por 100, 81,70, pesetas 25.000.

El Adjunto de turno, Felipe Resnais